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VERIFICA IN AULA SUI CANALI A PELO LIBERO 

 

Il canale rappresentato in figura, rettangolare con base B, convoglia la portata Q. 

Al termine del suo tratto di monte è inserita una traversa di altezza a con soglia sfiorante 

sagomata a spigolo vivo, che occupa l’intera larghezza del canale. 

A monte della traversa il canale è rivestito in calcestruzzo liscio, mentre a valle è rivestito in terra. 

Assumendo che nel processo di sfioro sulla traversa e successiva caduta a valle della vena fluida 

non vi siano dissipazioni di energia, si disegnino i profili di moto permanente relativi alla 

configurazione descritta, calcolandone le lunghezze. 

 

Si assuma: 

Portata Q = [LETTERE NOME + LETTERE COGNOME] [m
3
/s] 

Larghezza B del canale rettangolare = [4 + LETTERE COGNOME]  [m] 

Pendenza i del canale (uguale a monte e valle) = 0.008 

Altezza a della traversa = 0.5 + (LETTERE COGNOME)/10 [m] 

 

 

 

 

ESEMPIO: 

NOME E COGNOME CANDIDATO: MARIO BIANCHI 

LETTERE NOME:  5 

LETTERE COGNOME : 6 

 

Portata Q =5+6 = 11 m
3
/s 

Larghezza B del canale = 4 + 6 = 10 m 

Altezza a della traversa = 0.5 + 6/10 = 1.1  m 

 

 

 


